



植物汽油提取器
鄞州区钟公庙中心小学
504班小记者
周欣怡(证号05219)



瞧这一家人
慈溪龙山镇实验小学403班
小记者
陆立妮(证号20143) 202班小记者
指导老师 范瑾洁 林欣业(证号08151)



小刺猬
镇海区骆驼中心小学
小记者
指导老师 王春

上学那点事 跳绳比赛

奉化市实验小学304班小记者
董玥彤(证号26842)

上午大课间时,我们三年级进行了跳绳比赛。一切准备就绪。比赛开始了,我双手紧紧地握住绳柄,手不住地摇晃,辫子不停地上下飞舞。绳子像听话的小精灵一样,任我使唤,我一连跳了一百下都没断。可到中途的时候,我的脚开始变得沉重起来,似乎被两个大铁球束缚,大口大口地喘着粗气。但我可不能拖班级的后腿呀!我一定要坚持下去……正在这时,一声“停”打破了宁静。比赛结束了。

虽然这次的成绩不够理想,但我努力去做,我想我就是最棒的!

我敬佩的同学

宁海金阳小学401班小记者 苏莉茗(证号14965)

我有一位好同学,爱扎一条马尾辫,走路来一甩一甩的,活像一只快乐的小鸟,玫瑰般的脸上嵌着一双明亮的眼睛,一闪一闪的,像两颗灿烂的珍珠,她叫胡旭晴。

我最敬佩她的是学习,不管是英语、数学、作文还是其它方面,她都很优秀。比如朗读——语文课上,老师让她读课文。胡旭晴站起来,抑扬顿挫地朗诵着,声调优美,娓娓动听,每次朗读完,我们都会报以热烈的掌声。

她很好学,有一天,活动课下课了,我们去找胡旭晴玩。正在做作业的她拒绝了,她想做好再去玩。只见她一手拿着笔,一手按着本子。她一会儿埋头苦写,笔底下好像有源源不断的水涌出来;一会儿低头沉思,好像在找什么方法;一会儿翻翻课本,好像小鸡在寻觅食物;一会儿口中念念有词,在认真读问题。那专心的样子,让我很是敬佩。

指导老师 邬晓耀

充满笑声的音乐课

东裕小学404班小记者 蔡雨宸(证号19840)

音乐课刚开始,我们在复习《海鸥》这首歌。我偷偷地瞧了瞧课桌里的青蛙,嘿!它还挺老实的。“海鸥!海鸥!我们的朋友!你是我们的好朋友……”“呱呱”!

“咦,是什么声音?”老师疑惑地看看窗外。等了一会儿,我们又开唱了,“海鸥!海鸥!我们的朋友!……”“呱呱”!

这一次,同学们你看看我,我看看你,捧腹大笑起来……老师好像看出了什么门道,朝我们的方向走来。我心想:拜托啊,小青蛙,你可别再叫了!我越是紧张,小青蛙就越开心,“呱呱呱!呱呱呱!”唱得更欢了,没准呀,它是想开个人演唱会呢!

老师把我课桌里的小青蛙捧了出来,放在桌面上。她问我这只小青蛙哪儿来的,我说是在学校花坛边玩耍时发现的。那时它受伤了,我还掏出手帕给它包扎……当时,上课铃声响了,我只好把青蛙带进教室。没想到,老师居然不批评我,反而说:“海鸥是我们的朋友,青蛙也是我们的朋友,你们已经治好了它的伤,就把它放回大自然吧!”

听了老师的话,我们把小青蛙放到了门前的草地上。青蛙“呱呱”地叫了两声,一溜烟跳走了。

指导老师 汤湛

童眼看世界

公共自行车

镇海区中心学校502班小记者 陈安祺(证号09753)

镇海大街小巷的人行道上出现了一排排橘黄色和天蓝色相间的自行车,那是公共自行车,给我们的出行带来了许多方便。

双休日,我和妈妈准备去外婆家,虽然只有一公里多点的路程,以前妈妈都是开车去的,现在那一道道亮眼的“橘黄色”似乎在召唤着我们。我们俩拿着已经办好的公交IC卡,走出小区,大门右边就有公共自行车站点。我拿着卡在锁车器上面的读卡区轻轻一放,推出自行车。

轮子开始飞快地转起来,“呼……”风在我耳边唱歌,“丁零、丁零……”我的心也飞扬起来!这轮胎好有弹性,几乎感觉不到硬;这车子好灵活,没有一点杂音,感觉真好!一眨眼工夫就来到了外婆家……现在,我们家连原来出门都要用汽车的爸爸也爱上了公共自行车!

“双轮徐徐,铃铛琅琅”,公共自行车不仅便捷,而且能强身健体,减少汽车的尾气排放,没有大气和噪声污染,还能很好地节约资源。

指导老师 王春

印象塘栖

慈溪市逍林镇中心小学301班小记者 韩夏(证号17423)

我们全家人来到塘栖游玩。那是一个风景优美的古镇。大运河穿镇而过,北边是水北街,南边叫水南街,连接两岸的是一条历史悠久的石拱桥,叫广济桥,如长虹卧波,是古运河上仅有一座七孔石拱桥。河的两旁满是苍劲的古树。

水北街两旁满是店铺,各自卖着自家的特产。塘栖的小吃是那么可口。刺毛肉圆,圆滚滚肉球上,一颗颗珍珠般的米粒挺直着腰板,像一个个缩头小刺猬,那么的可爱!细沙羊尾,橘子般大小的黄球,咬一口,滑滑的,腻腻的,嫩嫩的,那么的好吃!小馄饨,只要往开水中一捞,就能盛入碗中,吃上一口,那么的鲜美!还有那烂糊鳝丝,色香味俱全;细汤包羊肉,老远就能闻到香味;还有赫赫有名的法根糕点,乾隆皇帝喜爱的老刀糕点,酸中带甜的青梅、各式蜜饯……我们边走边吃,大包小包的买了不少。

天色渐渐暗下来了,我们依依不舍地离开了美丽而热闹的古镇塘栖!

指导老师 陈华丰

雨

余姚市新城市小学201班小记者 顾沈戎(证号31182)

周末,又是一场蒙蒙细雨。

细雨如丝线一样从天而降。马路上,到处都是亮晶晶的雨珠,像玻璃一样晶莹剔透。一阵风吹来,雨珠变成了一个个小精灵纷纷跑向了路边。它们在干什么?原来它们正商量着流进小河,去浇灌田野呢!

可爱的小雨珠像个小精灵!

指导老师 陈丽君

生命的力量

鄞州区古林镇中心小学404班小记者 徐晨怡(证号05481)

我一直以为生命是很脆弱的,然而,这件事的发生却改变了我对生命的看法。

那次,我在小池塘边抓到了一只蝴蝶,便把它放到水中,想看一看蝴蝶会怎么样。她开始在水里挣扎着,想逃出水的魔掌,可无论怎么挣扎,总还是在水中打圈圈。这时,蝴蝶看见了一根细细的稻秆,就向稻秆游去。水波浩浩荡荡扩散开去,蝴蝶的力气只剩下多少了……不一会儿,蝴蝶停止了挣扎,我的心顿时软了,正想拿木棍去拉它的时候,蝴蝶又开始挣扎起来了。老天爷终于开眼了,蝴蝶游到了稻秆旁,我长长地舒了一口气。

我真为自己所做的一切感到后悔。还好蝴蝶还活着,不然我太对不起自己的良心了。

蝴蝶这种珍惜生命永不放弃的精神,让我的心灵受到了强烈的震撼;遇到挫折,我们要勇敢面对,树立信心,努力拼搏,这样人生才会有价值。

指导教师 翁丹阳

采覆盆子之趣

东海实验学校预一班小记者 黄佳璐

不知几年前,几个飞扬的种子在土里埋下深根,如今长得繁盛极了,竟结了红红的果。仔细一瞅,哟,满满一大片的覆盆子!

只见草已有膝盖高,往前一看,柔软的绿叶下几颗椭圆形的丰满多汁的红果实安静地睡着,有一股汁液的甜香。这下可高兴坏了,自顾自往草堆里一蹦,采果子去了。试探着拨开一簇绿叶,一颗红艳艳的覆盆子探出头来。我迫不及待地想将它收为“囊中之物”,急忙伸手去抓,却感到手指一阵黏糊糊的。“完了,捏烂了!”再看那颗覆盆子,蔫乎乎的样子,只得转移目标。

好不容易采了满满一杯,疲惫地舒展筋骨时,却听得一声震耳欲聋的尖叫声,吓得我魂飞魄散,连忙跑过去查看。只见妈妈站在草丛中央,惊魂未定地拍着胸口,几颗覆盆子砸烂在地上。一见我过去,她立马冒出来句:“有虫!”我顿时松了口气,前仰后合地笑了起来。

我来露一手

钓龙虾

鄞州区瞻岐镇中心小学303班小记者
李嘉颖(证号12045)

星期六早上,天气格外晴朗,我提议去钓龙虾,爸爸和妈妈满口答应了。

妈妈准备钓龙虾的饵料,我和爸爸负责制作虾竿。虾竿的制作很简单,只要把一根长约1米的棉线系在长度约1.5米的竹竿一端就好了。

来到池塘边,爸爸把附有饵料的虾竿下到了合适的位置,然后把饵料上下左右在水里晃动了片刻,用来引诱龙虾。接下来,便是等虾上钩的时间。突然,我的虾钩棉线被拖动,我快速提竿,结果龙虾刚露出水面便迅速退回到水里。

爸爸见状笑了,他告诉我:“钓龙虾不能太心急,要等虾吃得忘记危险时再提竿。”我接受了爸爸的忠告,重新投入了“战斗”。不一会儿,又有虾上钩了,我屏住呼吸耐心地等待,当我用肉眼看到龙虾在尽情享受“美餐”时,迅速提竿。这次,一只大龙虾随着饵料一起被拖出了水面。我开心地跳了起来,爸爸妈妈也笑了。

指导老 谭兆亮

做寿司

骆驼中心学校301班小记者 俞乐(证号08186)

妈妈宣布:“我们今天做寿司。”我一听,乐得一蹦三尺高。

赶紧去超市买配料。看见眼前碧绿清脆的黄瓜,心想寿司里放点这个绝对很可口。我拿起一根又大又嫩的黄瓜,放到了篮里。之后,我们又挑了糯米、火腿、胡萝卜等等,就兴高采烈地回家了。

到了家里,赶紧准备食材,妈妈先把糯米烧了起来,然后开始切其他配料,切成细细的。把鸡蛋液摊成薄薄的蛋饼,也切成细细的。所有的准备工作做完后,终于开始做寿司了。

只见妈妈戴上一次性手套,拿出一卷竹帘,把紫菜放在竹帘上,拿起一团饭,放在紫菜上,双手在米饭上一压,使米饭均匀地铺在紫菜上,又放了青瓜、胡萝卜、火腿,之后就卷起来,再切成一段段。我拿起一个放进嘴里,好美味。原来也挺容易的嘛!我忍不住跃跃欲试。看着妈妈的做法,我也做了一个,可是由于饭放得太多,一下子挤了出来。看来什么东西都是要慢慢学习,心急可吃不了热豆腐呀!又试了好几个,终于我的寿司成型了。

擦窗户

奉化市锦屏小学308班小记者 侯麦琪(证号30211)

妈妈每天忙里忙外的。我打算帮妈妈做一些力所能及的家务。

我拿来一个脸盆,倒入半盆水,把毛巾放入脸盆里浸湿,然后拎起拧干。接着,我踩上凳子卖力地从头到尾有顺序地擦起了窗户。不一会儿,大功告成。我拍拍手,长长地吁了一口气,收拾好东西就回房看电视了。

大概过了半小时,我出来玩时,看见窗户变成了“大花脸”,我又怒又恼,“怎么会这样啊!”我不甘心,又往窗户上洒了一点儿水,用湿毛巾轻轻地把水抹开。可结果还是这样。我突然想起妈妈擦窗户时好像还用了旧报纸,我将信将疑也拿来一张报纸,使劲地擦了起来。啊!擦过的窗户洁净明亮,清晰得可以看到窗外美丽的风景。

我看着自己的劳动成果,心里美滋滋的,比吃蜜还要甜。

第一次潜水

余姚市实验小学学弄校区301班小记者
童陆毅(证号16732)

假期里,爸爸、妈妈带我去三亚旅行,玩得很开心,最令我难忘的就是潜水啦!

那天,我们在岸边换好了潜水服,教练帮我穿上潜水装备,很重,我摇摇晃晃地下了水,海水好凉,但我一点也不觉得害怕!

教练帮我戴好面罩,让我咬住“咬嘴”,让我用嘴呼吸,我很聪明,马上就学会了。教练让我潜下水试试,我勇敢地潜了下去,很开心地在海水里“漂浮”!我看到了很多可爱的大鱼、小鱼和美丽的珊瑚。教练撒了我带来的鱼饵,很多鱼儿都游了过来,真好玩!可惜我的耳朵开始疼了,不能继续潜水了,只好拍了几张照片回到岸上了!

潜水真的很好玩,很刺激,下次我还要去潜水!
指导教师 方君英